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Travaux au Potager : 

- Semis de fèves (elles mettent environ 8 à 10 jours à sortir).
Un semis maintenant permet une récolte plus précoce au printemps.

- Plantation des oignons blancs de printemps (se vend par botte).

- Plantation de l’ail blanc et de l'échalote grise.

- Semis d’épinards d’hiver (Géant d’hiver et Monstrueux de Viroflay).

- Ramassage des dernières patates douces.
Au printemps, vous pouvez trouver des plants à prix raisonnable chez Aldi ou 
Lidl. Vous pouvez également acheter une patate douce, la couper en morceaux 
et planter chaque morceau dans un pot pour obtenir plusieurs plants.

- Sous serre : semis de petits-pois, carottes et radis.



Entretien du jardin : 

- Arrachage des derniers plants de légumes et couverture du sol ( avec feuilles, 
foins, paille ou broyat).
Le paillage doit être enlevé rapidement au printemps afin que le sol se 
réchauffe.

- Semis d’engrais verts (Vesce, Féveroles, Seigle…) sur les parties non paillées.

Travaux au verger : 

- Plantation des groseilliers, framboisiers, cassissiers…

- Traitement des arbres fruitiers à la bouillie bordelaise ou au bicarbonate de 
soude (15g/litre max dans les deux cas).
Traitement à refaire au printemps dès le débourrage des fleurs ainsi qu’une 
semaine après.

- Plantation d’arbres fruitiers comme par exemple :
Prunier « Reine claude de Bavay »
Prunier « d’ente »
Prunier « Reine claude d’Oullins ».
Goyavier du Brésil (Feijoa)
Nashi
Agrumes « peu frileux » : Yuzu, Kumquat, Eremorange, Citronnier.

La pépinière Sebtan à Lescure d’Albigeois propose des plants résistants au froid 
(un peu chers).

Commande de graines 

Bonne période pour refaire son stock de graines.
Sites Internet conseillés :
- « Les doigts verts ».
- « Baumaux » (qualité mais cher).



Associations locales de jardinage : 

- « Jardinot » (26 passage Valentin Hauy à Albi).
Jardin-école à la Madeleine. Animation et Ateliers jardinage toute l’année.

- « Les amis du jardin » à Graulhet.
Propose des ateliers (construction de nichoirs, abris à hérissons…), des 
conférences, des visites de jardins remarquables, des trocs plantes...
L’Atscaf va prendre une adhésion collective à cette association afin que nous 
puissions participer à leurs activités.

Dons de plantes :

Georges propose de donner les plantes suivantes : 
- Néflier du Japon
- Noisetier
- Cassissier
- Tetrapanax (Plante à papier).
Le contacter si vous êtes intéressé.

Sujets Divers :

- Les frelons asiatiques sont toujours présents en raison de la douceur des 
températures.
Il est possible d’effectuer un piégeage au printemps.
Le plus efficace est d’acheter un piège du commerce (peu cher) et de le remplir 
avec un mélange Bière + Grenadine.
Il semble toutefois que nos abeilles commencent enfin à se défendre.

- Traitement contre les pucerons :
 Pulvériser un mélange de : 

- 1 litre d’eau.
- 1 cas de savon noir.



- 1 cas d'alcool ménager.

- Début du nourrissage des oiseaux avec l’arrivée du froid.
Privilégier les graines de Tournesol et éviter les boules de graisses.
Le nourrissage est une excellente façon d’observer les oiseaux.
Vous pouvez également adhérer à la LPO. 

Agenda local :

- le 30/11 à Mazamet :
LA FABRIQUE DE DRÔLE DE PLANÈTE organisé par le CPIE du Tarn 
(anciennement Foire à la récup).
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